

五地工商联公布年底总结

拓宽服务范围和工作领域,做好会员企业“娘家人”



回顾2012年,烟台市各级工商联认真履行职能,积极搭建信息交流平台,发挥职能优势和作用,服务经济发展,不断拓展服务范围和工作领域。近日,莱山、长岛、龙口、栖霞、蓬莱五地工商联公布了2012年工作总结,从这些数字中,也体现了五地经济的发展。

□本报记者 姜宁 郝鑫

莱山>> 鼓励会员开展公益事业

“在过去的一年里,莱山区工商联为推进光彩事业的发展做出了巨大贡献。”莱山区工商联主席阎仲虎告诉记者,“首先是深化‘民企联村’活动,通过再宣传再发动,有力地促进了新农村建设,树立起新一代企业家的良好形象。”

在这一系列的活动中,

烟台泰华路桥集团近年来斥资近百万元硬化了农村道路,解决了农村富余劳动力就业问题,拓宽了农民增收渠道,带动了当地经济发展。烟台泰华路桥集团董事长赵学政被评为“中国农村十大致富带头人”。另外,辖区内的飞龙建筑集团投资30多万元,帮助一些村庄修

建了公交车终点站,方便村民出行,同时为初家汤村捐助水泥20多吨,修建桥梁。

“在今天的爱心一日捐活动中,莱山区非公企业共捐款达97万元,东方海洋、杰瑞集团等捐款达5万元以上。”

此外,莱山区工商联还组织会员开展送医送药送

文化下乡活动10余次,参与人员达2800多人次,为困难学生捐款10万余元,捐赠图书3000多册。同时,20多位非公经济人士共参与帮扶、资助“三老”人员50多名,并组织人员定期为孤寡老人免费送水、送粮,清洁卫生,还为受助对象的子女提供就业平台。

长岛>> 每年为会员企业家免费体检

“融资难是会员企业面临的共性问题。去年,工商联部门积极加大这方面的工作力度,组织召开了银企座谈会,邀请县主要的金融机构与县工商联会员进行了座谈,会上大家互通信

息,增进了解,开创了辖区非公有制经济发展的新思路和新格局。”长岛县工商联主席李广玉说。

2012年7月份,长岛县工商联邀请《创业家》黑马训练营企业家来长岛联谊,工

商联班子人员以及长岛企业家100多人与其欢聚一堂,共叙友谊。

据了解,从2009年长岛县工商联换届以来,每年都会为会员企业家免费体检,实现了体检活动的常态化。

2012年,在以往免费体检的基础上,举办了一系列的健康讲座,邀请专家进行专业化指导,引导企业家学会更科学、更健康的生活,切实把为会员服务的理念落实到行动上。

龙口>> 认真做好包村工作

在2012年的包村联户工作中,按照龙口市委的要求,龙口市工商联及时与包村企业泰进机械有限公司进行了对接。龙口市工商联主要负责人亲自带队进村入户走访调研,倾听群众的意愿和诉求,并积极主动地

与北马镇进行了工作对接,就包村有关问题进行了交流研讨。经过走访调查,了解了包帮村之一的臧家村急需解决的实际问题,针对这些问题,和包村企业一起制定了详细的工作计划。

“龙口市工商联竭尽全

力为村里办实事,解难题。协调有关部门为该村里安装改造变压器两个,提高了村里的农田灌溉能力,安装净化水设备,改善了群众的生活质量,并对村北1500米的路面进行了硬化。”龙口市工商联主席荆永金说。

在路面硬化完毕后,臧家村里的水果销售价格每斤提升了0.1元以上,村内的300亩果树增收达10万元以上。另外,龙口市工商联还协调承包了包村企业4000万资金,整修了村内道路1000米。

栖霞>> 为企业融资8600万元

在2012年中,栖霞市工商联围绕保增长、保民生、保稳定的工作大局,转变方式,积极组织民营企业开展各项活动,努力完成党和政府交办的任务。

“首先考虑到招商引资工作任务艰巨,我们在继续跟踪原有招商项目的同时,不断拓宽新的招商渠道,引

进了山东鹏宇实业有限公司稀土抛光粉项目,总投资达到了1.2亿元,稀土项目一期工程已经完成,占地20亩,投资5000万元,建设标准化钢构车间3个,面积6000多平米。目前碳化硅微粉生产线已经投产,年生产能力5000吨,可实现销售收入1亿元,利税2000万元。”栖霞市

工商联主席李宝路告诉记者。

除此以外,栖霞市工商联还积极参与上级工商联组织的各类经贸活动,高质量地完成了年度上规模民营企业的调研活动,坚持服务商会,积极深入企业调查研究,为企业排忧解难。

“在2012年,为企业融资达到8600万元,提供信息125条,组织商务活动2次,为企业推荐急需人才16名,帮助维权2件,组织商务活动两次。”李宝路说。

与时俱进、开拓创新、真抓实干,栖霞市工商联用自己的实际行动确保了各项工作任务顺利完成。

蓬莱>> 坚持三个结合,举办培训班63期

2012年,蓬莱市工商联以引导会员企业“保生存谋发展”为主线,完善镇街商会和行业商会两个组织建设,健全“联系、协调、服务”三项职能,强化“参政议政、会员沟通、维护权益、履行社会责任”四个重点。团结带领广大会员企业解放思想,逆势而上,推动组织建设和职能建设提档升级。

“所谓的三个结合,就

是与中心工作结合、与会员企业工作结合以及与党员作风建设相结合。”蓬莱市工商联负责人介绍,蓬莱市工商联把创先争优活动确定为全市非公有制经济组织党建工作的一号工程,明确了争当五好五先锋的目标,启动实施了堡垒巩固升级、党员素质提升、工作制度创新、亲民富民惠民、城乡携手共建五大行动。

2012年,蓬莱市工商联在辖区启动了千名党员进党校活动,组建了政策理论、法律法规、实用技术等三支队伍。依托镇街党校和商会党委,对党员进行了培训,全市先后举办了培训班63期,培训党员2630人,开展了以亮身份、比形象、亮岗位、比技能、亮承诺、比作为的三亮三比活动,蓬莱市共设立党员先锋承诺

岗位3100个,公开承诺事项1.6万多件。

2012年十大流行语

“高富帅”上榜 “屌丝”落选

2012年12月30日,《咬文嚼字》编辑部发布了“2012年十大流行语”,年度热词“正能量”位居榜首。但今年最为火爆的“屌丝”等不在其中。

1.正能量

指的是一种健康乐观、积极向上的动力和情感。“正能量”本是物理学名词,霍金《时间简史》中就用过:“宇宙中的物质是由正能量组成的。”当下,人们为所有积极的、健康的、催人奋进的、给人力量的、充满希望的人和事,贴上“正能量”标签。

2.元芳,你怎么看?

出自电视剧《神探狄仁杰》。今年的流行,是源于一起网络事件。泉州有一女孩疑似被肢解后坠落高楼,警方判断为自杀。一名网友以“元芳,你怎么看”进行嘲讽,暗指案情背后或有蹊跷。

3.舌尖上

2012年中央电视台播出纪录片《舌尖上的中国》,展示了中国各地的美食生态和丰富多彩的饮食文化,引起广泛关注。此纪录片的走红,使得“舌尖上”也受到了人们的青睐,俨然成了饮食文化的“代言人”。

4.躺着也中枪

一般而言,枪战中如果躺在地上,中枪的概率是最低的。“躺着也中枪”于是用来形容无缘无故地受到牵连,或被卷进是非。

5.高富帅

指高大、富有、帅气的男人,是由三个单音节形容词并列构成的准固定词组。“高富帅”和“白富美”(肤白、钱多、貌美),是择偶方面最有优势的男人和女人。

6.中国式

“中国式”的说法最初源自王海鸰的小说《中国式离婚》,改编成电视剧后曾火热一时,衍伸出“中国式××”等说法。如“中国式接送孩子”“中国式相亲”“中国式插队”等等,于戏谑中表达自嘲与质疑。

7.压力山大

意思是压力像山一样大。“压力山大”一问世,就被人们广泛接受,一来是交际上的需要,二来是念着顺口、听着顺耳,并且幽默感十足。

8.赞

先在网络上流行,然后打入传统媒体,有动词、形容词两种用法。

9.最美

“最美丽”的简称,新兴的用法“最美+身份”的组合作为一种对人物的美称在2012年已成为感动中国的新力量。这种组合的流行始于“最美妈妈”。

10.接地气

本义是“接地气”,民间常说的“水土不服”就是不接(当地的)土地之气(泛指自然环境和气候)。流行语“接地气”中的“地”用的是比喻义,指老百姓的生活。“接地气”就是“贴近老百姓真实生活的实际”“反映百姓真实生活情感”。

来源:搜狐财经